

向中心聚焦积极建言资政献良策 为大局尽力广泛凝聚共识助发展

# 市政协十五届三次会议隆重开幕

卢东亮张强到会祝贺 李继忠作政协常委会工作报告  
董建中主持 王宏栓作提案工作报告

**本报讯** (记者 潘红) 3月21日上午,备受全市人民关注的政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议在大同大剧院大剧场隆重开幕。会议期间,委员们将紧紧围绕市委、市政府中心工作及人民群众关心关切,积极建言资政献良策,广泛凝聚共识助发展,为推动我市高质量发展、深化全方位转型汇聚团结奋斗力量。

当天上午,云中大地惠风和畅。会场内庄严肃穆、气氛热烈,象征着全国各族人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。肩负着全市人民的重托和期望,来自各行各业的市政协委员精神抖擞、踌躇满志地步入会场,齐聚这里出席开幕盛会、共商大同发展大计。

省委常委、市委书记卢东亮,市委副书记、市长张强到会祝贺并在主席台前排就座。

市委常委、副市长、统战部长、市政协党组副书记赵学斌,市政协副主席李继忠、刘若亮、董建中、王丽萍、王宏栓、张海兵、张海波在主席台前排就座。

开幕大会由董建中主持。本次会议应到340人,实到312人,符合规定人数。

上午9时,政协第十五届山西省大同市委员会第三次会议在雄壮的国歌声中开幕。会场全体人员起立,唱响中华人民共和国国歌。

和国国歌。

大会审议通过了市政协十五届三次会议议程。

按照会议议程,李继忠受政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会委托向大会作工作报告。报告分为2023年工作回顾、2024年主要工作任务两个部分。在工作回顾部分,他从五个方面回顾了政协大同市第十五届委员会常务委员会的工作:一、突出政治引领,党对政协工作的全面领导得到新加强;二、紧扣发展大局,服务大同高质量发展作出新贡献;三、把握中心环节,凝聚共识汇聚力量展现新作为;四、加强能力建设,政协“三化”建设水平实现新提升;五、奋力担当作为,专门协商机构自身建设焕发新气象。

李继忠表示,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。在中共大同市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,为推动大同高质量发展、深化全方位转型作出了积极贡献。

李继忠强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是人民政协成立75周年。

市政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在中共大同市委的坚强领导下,以服务推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略为履职主线,认真落实中共大同市委十六届六次全会暨市委经济工作会议部署要求,聚焦转型“四步走”战略目标,紧扣“四大赛道”,加强思想政治引领,积极建言资政,广泛凝聚共识,加强自身建设,为奋力谱写中国式现代化大同篇章汇聚智慧和力量。今年市政协要重点做好四个方面工作:以党的政治建设为统领,始终坚持和加强党对政协工作的全面领导;以服务大同高质量发展为主线,深入协商议政认真履职尽责;以庆祝新中国和人民政协成立75周年为动力,广泛凝聚共识汇聚合力;以品牌、制度、平台、队伍建设为抓手,推动政协工作提质增效,以实干实绩不断开拓政协工作新局面,为谱写中国式现代化大同篇章作出新的更大贡献!

受政协第十五届山西省大同市委员会常务委员会委托,王宏栓向大会作提案工作情况报告。他说,市政协十五届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,围绕市委、市政府中心工作和民生关切,提出提案350件,其中集体提案24件,委员提案326件。经审查,立案298件,占提案总数的85.1%。经承办单位共同努力,所立提案回复率为100%。

在主席台就座的还有:李凌宇、谷明、任希杰、张文伟、王明厚、刘鹏、刘冬、拜海涛、杨素卿、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦、张忠义、翟永清、孟维君、高新文、张晋伟、刘硕才、许进娥、寇福明、王一明、裴忠泽、刘建勇等。

会上,市政协委员常占库、王丙良、侯丽、宋志强、李作鹏、温宪、王丽、王肖惊作大会发言。大家围绕我市聚焦转型“四步走”战略目标,深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略,深耕科技(先进制造业)、能源、农业和文旅消费“四大赛道”等建诤言、献良策、话发展,为谱写中国式现代化大同篇章贡献政协智慧和力量。



出席市十六届人大四次会议的人大代表来到驻地报到 本报记者 戚禹仁 摄

## 市人大代表昨日报到

**本报讯** (记者 董芳) 3月21日,承载全市人民的重托,满怀依法履职的热忱,出席市十六届人大四次会议的人大代表陆续抵达驻地。在为期三天的会议中,代表们将把百姓关心、社会关注的热点问题带到会上,以高质量建言服务高质量发展,切实履行好新时代赋予人大代表的职责使命。

“这是您的证件和资料,请在这里签到。”报到现场,代表们精神抖擞、意气风发,在工作人员的引导下,井然有序地签到、核对信息、领取证件和会议资料。“责任、期待”是报到现场代表们口中的高频词。过去一年,代表们深入基层一线走访调研,所提交的建议和议案紧紧围绕经济发展和社会民生。

“我市获批全省通用航空业发展示范市已有4年多,大同通航产业实现了‘从无



两会 影像  
2024

◀ 3月21日,参加市政协十五届三次会议的委员们分组审议政协常委会工作报告、提案工作报告。委员们结合自身工作建言献策。  
本报记者 张占兵 摄



▲ 3月21日,在会议间隙,科技、科协、社科、新闻出版界别的政协委员就进一步提升我市小区文化建设、加大帮扶企业健康发展展开热烈讨论。

本报记者 于宏 摄